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• формування вміння обмінюватися інформацією за допомогою сучасних 

технічних засобів, що сприятиме досягненню успіху в будь-якій діяльності в 

сучасному інформаційному суспільстві. 

З інтеграцією ІКТ в освітній процес з’являються можливості розширення 

його змістового наповнення. Навчальна інформація при цьому стає 

доступнішою для сприймання дошкільниками. ІКТ дає змогу підвищити 

інтерактивність освітньої системи в дошкільних закладах, перейти від 

пояснювально – ілюстративного способу навчання до діяльнісного, за якого 

дитина стає активним суб’єктом, а не пасивним об’єктом педагогічної дії. Тож 

навчання дітей дошкільного віку із застосуванням інтерактивних комплексів 

стає якіснішим, цікавішим і продуктивнішим, сприяє усвідомленому засвоєнню 

знань та формуванню мотивації до навчання, а головне – сприяє адаптації дітей 

до життя в інформаційному суспільстві. 

Сьогодні, перед вихователями постала серйозна проблема використання 

комп’ютера для показу мультимедійних презентацій на заняттях, батьківських 

зборах, святах та розвагах, виготовлення наочних посібників для індивідуальної 

роботи з дітьми. За даними ЮНЕСКО, коли людина слухає, вона запам’ятовує 

20% мовної інформації, коли дивиться – 30% видимої інформації, коли бачить і 

слухає –більше 50% усієї інформації. 

Отже, необхідність застосування в освітньому процесі дітей дошкільного 

віку мультимедійних ІКТ, які як аудіовізуальні засоби можуть впливати на різні 

органи чуття, - беззаперечна. Необхідність застосування ІКТ в дошкільній 

освіті, насамперед для формування пізнавальної компетентності дошкільників, 

також зумовлена складністю об’єктів вивчення (скажімо, певних явищ 

довкілля), які неможливо продемонструвати лише вербальними засобами і за 

допомогою одиничного зображення. ІКТ дають змогу «вийти» за межі 

навчального середовища на занятті; зробити видимим те, що неможливо 

побачити неозброєним оком, імітувати будь-які ситуації і процеси в довкіллі. 
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СУТЬ ПОНЯТТЯ ПАТРІОТИЗМ В ПЕДАГОГІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ 

 

Сучасне розуміння патріотизму зумовлене соціальним замовленням 

української держави в галузі освіти й виховання, котра конкретизується у 
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Державній національній програмі "Освіта" (Україна XXI століття), "Концепції 

виховання дітей та молоді в національній системи освіти" й "Концепції 

громадянського виховання особистості в умова розвитку української 

державності". Зокрема, щодо останнього, документу, то в ньому під 

патріотизмом розуміється любов до свого народу, до України. Також 

зазначається, що "важливою якістю українського патріотизму повинна бути 

турбота про благо народу, сприяння становленню і утвердженню України як 

правової демократичної соціальної держави, готовності відстояти незалежність 

Батьківщини" 1, с.2. 

Сьогодні багато авторів прямо і опосередковано розглядають визначення 

сутності таких понять, як "патріотична свідомість", "любов до Батьківщини" в 

контексті дослідження патріотичного виховання. 

Майже в усіх наукових роботах, публіцистичних статтях автори 

дотримуються думки, що патріотизм - це, перш за все, любов до батьківщини і 

діяльність на її користь. Дані погляди збігаються із визначенням одного із 

найавторитетніших енциклопедичних видань Larousse: "Патріотизм - любов до 

вітчизни, тобто країни, міста, місця де народився, спільноти індивідів, які 

мешкають на одній землі, єдині у своїх культурних прив'язаностях і в 

прагненнях захищати свої цінності".  

Деякі автори пропонують визначити патріотизм як одну з найбільш 

значущих, незмінних цінностей, що властива усім сферам життя суспільства й 

держави, що виражає ставлення особистості до своєї Батьківщини й 

характеризує вищий рівень її розвитку в процесі діяльності на благо 

Батьківщини. 

Він представляє собою своєрідний фундамент суспільного й державного 

устрою, ідеологічну опору його життєздатності, одну з основних умов 

ефективного функціонування всієї системи соціальних і державних інститутів. 

Навіть короткий аналіз довідкової літератури дозволяє стверджувати, що 

загальним для визначення патріотизму, незважаючи на термінологічну 

відмінність є його сутність: любов до батьківщини і безкорисливе служіння її 

інтересам та готовність до жертовності за неї. Незалежно від форми існування 

патріотизму загальними елементами його прояву є любов, віра й готовність до 

діяльності з метою реалізації їх у житті 2, с.12. 

С.В. Слукін розглядає любов і віру як загальні універсали в змісті самого 

патріотизму та й духовності особистості в цілому. У свідомому патріотизмі 

ідеали усвідомлюються, оцінюються, верифікуються, любов конструюється, 

актуалізується, логічно осмислюється. Людина як суб'єкт патріотизму немовби 

обґрунтовує для себе, чому" вона віддана даним, а не іншим ідеалам, чому вона 

любить батьківщину, чому зберігає їй вірність 3, с.21. 

І навпаки у випадку з підсвідомим патріотизмом раціоналістичні і логічні 

елементи на перший погляд відсутні. Людина (особистість) любить 

батьківщину лише тому, що любить. Легко любити батьківщину в сприятливих 

умовах, але набагато складніше в умовах важких випробувань.  

Підсвідомий патріотизм є інстинкт, має не фізіологічне, а соціальне 

походження. Єство даного соціального інстинкту є в його відданості традиції, 
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готовності дотримуватися її. Як продукт певної системи виховання індивід 

становиться особистістю в ході певних фаз самоідентифікації, самовизначення і 

самореалізації завдяки тому, що він постійно знаходиться в аксіологічному полі 

традиції, сприймає її ціннісні установки. Особистість неукріплена в традиції, 

позбавлена її, подібна до перекотиполя: йому не потрібні координати, у нього 

відсутнє почуття батьківщини. Така особистість втрачає людську гідність і все 

людське, гине духовно, а нерідко й фізично. Руйнування почуття рідного, 

інстинкту патріотизму, як відомо, призводить не просто до революційного 

нігілізму й інших проявів радикалізму.  

Автор О.М. Лещенко пропонує включити в зміст патріотизму наступні 

складові: по-перше, шанування місця власного народження і місця постійного 

мешкання як своєї батьківщини, любов і турбота про дане територіальне 

формування, поважання місцевих традицій, відданість до кінця життя цьому 

місцю; по-друге, повагу до своїх предків, любов і терпимість до своїх земляків, 

бажання допомагати їм і утримувати від поганих вчинків. Вищим показником 

патріотичних відносин є бажання добробуту всім співвітчизникам, тобто 

усвідомлення буття суспільства, яке можна назвати "громадянською нацією"; 

по-третє, орієнтування суб'єкта патріотичних відносин і діяльності на конкретні 

щоденні справи щодо покращення стану своєї малої батьківщини, її 

благоустрою, допомоги своїм землякам співвітчизникам (починаючи від 

підтримання в охайному стані під'їздів і добрих стосунків із сусідами до 

розвитку свого міста і країни в цілому 4, с.12. 

Вихователь повинен чітко бачити сам процес становлення національної 

свідомості дитини та глибоко розуміти зміст ключових понять «національний», 

«патріотизм», «націоналізм», «громадянськість» тощо.  
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